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027/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 16/08/2016. 

 

Aos dezesseis dias do mês de agosto de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Edegar Jagnow, Edio Kunz, Ilário Pereira dos 

Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, Alberto Luiz Ruppenthal 

e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e 

secretariada pelo vereador Edio Kunz. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 

026/2016, de 09 de agosto de 2016, que foi aprovada com abstenções dos vereadores Edio 

Kunz e Ivo Marconi. Passou para o Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 025/2016 – dispõe 

sobre as diretrizes para a elaboração e execução da lei orçamentária de 2017 e dá outras 

providências. Justificativa: Estamos enviando para a apreciação desse Poder Legislativo o 

Projeto de Lei de nº 025/2016, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício 

Financeiro de 2017 e dá outras providências, em cumprimento ao disposto no artigo 165 § 2° da 

Constituição Federal e no artigo 4° da Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei n° 101, de 04 de 

maio de 2000). A Constituição de 1988 determina que a Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO 

deve estabelecer as metas e prioridades da Administração Pública Municipal, orientar a 

elaboração da lei orçamentária anual e dispor sobre alterações na legislação tributária. Com o 

advento da Lei Complementar nº 101 de 04 de maio de 2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal – 

LRF), a Lei de Diretrizes Orçamentárias deve estabelecer adicionalmente as metas fiscais, a 

evolução do patrimônio líquido, a origem e aplicação dos recursos obtidos com a alienação de 

ativos, a estimativa e compensação da renúncia de receita e a margem de expansão das despesas 

obrigatórias de natureza continuada, bem como avaliar os riscos fiscais. Observa-se que este 

Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias define prioridades e metas da administração para o 

exercício de 2017 extraído do Plano Plurianual que estabelece objetivos para um período de 

quatro anos, baseado no diagnóstico das necessidades e dificuldades do Município, aprovado 

por Lei. A menção de valores sugeridos no anexo III de Metas e Prioridades, integrante desta 

Lei, será elaborada em nível de elemento de despesa na Lei Orçamentária para 2017 em 

consonância à estimativa das receitas para o mesmo exercício. A Administração Municipal 

realizou várias audiências públicas para a elaboração da Lei de Diretrizes Orçamentárias e da 

Lei de Orçamento Anual, atendendo aos dispositivos da Lei de Responsabilidade Fiscal. Por 

fim, cabe reafirmar a importância de que se reveste o presente Projeto de Lei para o 

estabelecimento do regramento necessário à elaboração e a execução da Lei Orçamentária para 

2017. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Moção de Repúdio. 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal. Os Correios tiveram sua origem no 

Brasil em 25 de janeiro de 1663, com a criação do Correio-Mor no Rio de Janeiro, então capital 

da Colônia. Em 1931 o decreto 20.859, de 26 de dezembro de 1931 funde a Diretoria Geral dos 

Correios com a Repartição Geral dos Telégrafos e cria o Departamento dos Correios e 

Telégrafos.  A ECT foi criada a 20 de março de 1969, como empresa pública vinculada ao 

Ministério das Comunicações mediante a transformação da autarquia federal que era, então, 
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Departamento de Correios e Telégrafos (DCT). O transcorrer da história dos Correios em terras 

brasileiras corresponde à transformação histórica do próprio país, razão pela qual os principais 

fatos ligados à implantação e ao aperfeiçoamento dos serviços postais fornecem um panorama 

do próprio desenvolvimento histórico brasileiro. Nesses séculos, a trajetória dos Correios está 

intimamente ligada à evolução da administração pública e da tecnologia em nosso país. A 

Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos foi das instituições de maior confiança do povo 

brasileiro por sua inestimável lista de serviços prestados com qualidade, o que fazia com que 

servisse de exemplo de empresa pública e modelo de atuação em seu ramo de atividade. 

Hodiernamente o Correio não atende a população como deveria, sobretudo nosso Município de 

Picada Café, onde apenas entrega correspondência no centro e na Rua principal de alguns 

bairros, estando muito mal servido pelos Correios  o Município, pelo que apresentamos a 

presente moção de repúdio aos correios pelo  atendimento deficitário prestado ao Município. 

Consciente de que os Correios são uma Instituição Federal, portanto não subordinados ao 

Município, é que pedimos a aprovação dos pares para a presente Moção e de pronto solicitamos 

ao Sr. Presidente da Casa o envio da presente   à Gerência Executiva dos Correios no Estado, 

bem como ao Ministério Público Federal para que tome as medidas cabíveis. Ivo Marconi. 

Passou para Grande Expediente Passou onde constava o Projeto de Lei nº 025/2016, e a 

palavra foi colocada à disposição dos Senhores vereadores. Do vereador Edio Kunz: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam 

assistindo a sessão. Disse que o Projeto de Lei nº 025/2016 dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração e execução da lei orçamentária de 2017 e dá outras providências. Falou que é um 

projeto complexo e que precisa ser analisado durante a semana. Comentou que o projeto ficará 

na pauta para a próxima terça-feira, pois ele precisa ser votado ainda em agosto e na última 

terça-feira do mês não terá sessão. Pediu aos vereadores analisarem, porém segundo a 

assessoria jurídica para fazer emenda neste momento fica inviável. Disse que trata de um 

antiprojeto para o orçamento do ano que vem. Falou que não dá para fazer grandes mudanças, 

pois a situação está precária dos recursos da União e do Estado. Por isso, é preciso seguir a 

meta conforme a Secretária Municipal Rúbia elaborou. Enfatizou que o projeto ficará para a 

próxima semana e que entrará direto na ordem do dia. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da 

palavra. O Senhor Presidente informou que o projeto ficará na pauta de votação para a próxima 

terça-feira. Não constava nada na Ordem do Dia, por isso passou direto para as Explicações 

Pessoais: o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos senhores vereadores. Do 

vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa 

e a todos que estavam assistindo a sessão na noite. Falou que o Município tem alguns 

problemas na rede elétrica e que inclusive várias vezes já foi falado na tribuna. A empresa 

RGE, da rede de luz, trocou um poste de luz no Bairro Jammerthal meses atrás. E quando foi 

colocado o poste de concreto a RGE deixou de esticar os fios, porque os postes do lado estavam 

podres. Com este problema se criou outro, pois um morador na Rua Alvicio Fritzen disse que 

quando alguém faz uma compra o caminhão precisa subir até lá, porém tem que arrumar uma 

carreta menor que consegue passar por debaixo dos fios. Disse que quando a Prefeitura quer 
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arrumar aquela rua com a patrola ou caminhões não conseguem, porque os fios são muito 

baixos e que isso se estende cerca de 300 metros. Falou que a RGE está consciente deste 

problema. Disse que está na hora dos vereadores, através do Presidente, fazer uma convocação 

aos representantes da RGE vir até a sessão da Câmara, pois esses tipos de problemas não 

podem acontecer. Se a empresa está trocando o poste e não podem esticar os fios, porque os 

postes do lado vão quebrar daí já é demais. Comentou que mais uma vez estão iniciando mais 

um período eleitoral. A campanha começou no dia de hoje e por isso gostaria de deixar uma 

mensagem para todos os candidatos a vereador e ao povo para que seja uma campanha limpa, 

com muito respeito de um com o outro. Disse que têm vários candidatos que vão participar e 

que se chegue às casas das pessoas com humildade, respeito e propostas. Falou que cada 

candidato tem apoio do seu partido e dentro da lei. Comentou que devem usar a boca, a cabeça, 

o coração para fazer campanha. Não precisa de questões financeiras para fazer uma bonita 

campanha eleitoral como num município que nem Picada Café. Comentou que se doar, assim 

como faz na comunidade, pois já participou da sociedade, do futebol e agora da comunidade 

católica da Joaneta, onde o salário não é igual do vereador. Disse que aqui no interior as 

pessoas ainda se cumprimentam e se respeitam, por isso o povo sabe valorizar o candidato que 

bate na sua porta e terão a oportunidade de escolher a melhor proposta. Falou que os candidatos 

devem ter as propostas na mão e sinceridade, sem promessas, porque o vereador não faz obras, 

mas reivindica obras. Disse que isso também é cobrado aos candidatos a Prefeito e Vice-

Prefeito. Para fazer campanha não precisa de recursos, só ideias e sinceridade na hora de expor 

os planos as pessoas. Pediu que a campanha comece com paz e que termine com paz, e que 

vença o melhor. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, colegas 

vereadores, secretária, jurídico, imprensa, e a todos que estavam presente na sessão. Disse que 

anteriormente não se manifestou sobre o Projeto de Lei nº 025/2016, mas como já foi falado ele 

entrará em votação na terça-feira da semana que vem. Falou que é difícil fazer emenda a este 

projeto, pois o prazo já passou. Comentou que estava pensando em fazer uma emenda, porém o 

orçamento está mais reduzido e 15% vai para a saúde, 25% para a educação, já somam 40%. 

Além disso, têm as despesas fixas com funcionários e outros encargos que mais ou menos 

chegam a outros 40%. Assim, praticamente, 80% do orçamento já estão comprometidos. 

Restam, assim, 20% para o turismo, obras, agricultura, entre outros. Disse que o próximo 

Prefeito precisa analisar bem para aplicar os recursos que ainda sobram para fazer obras. 

Comentou que semana que vem será votado o projeto e que para ele está tranquilo. Contou que 

hoje à noite os vereadores receberam um projeto de lei de sua autoria, e na semana que vem 

entrará em pauta. Explicou que o projeto é referente à proibição e utilização de talas na 

manutenção e suporte de postes danificados e obriga a substituição dos mesmos por postes de 

concreto e dá outras providências. Comentou que muitas vezes a RGE coloca talas nos postes 

de luz e deixam assim. Falou que o projeto entrará em pauta na próxima semana, pois é um 

projeto que o vereador pode fazer já que não irá gerar despesa. Disse que fica o Poder 

Executivo autorizado a regulamentar esta Lei no que couber. Então, o Executivo que irá exigir 

as penalidades e a fiscalização. Justifica-se o projeto pela segurança do povo que utilizam as 
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vias e caminham próximo aos postes que estão prestes a cair. Disse que o projeto é para o bem 

do povo e que devem pressionar a empresa a oferecer um serviço de qualidade, pois as pessoas 

pagam caro pela energia. Convidou a todos para baile de Kerb da Joaneta, no sábado à noite 

com janta. Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, colegas vereadores, 

imprensa, jurídico e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que desde o primeiro ano 

como vereador está lutando pelas melhorias nos Correios. Contou que veio a moto, mas mesmo 

assim não estão conseguindo fazer as entregas em todos os bairros. Falou que diante disso irá 

novamente a Porto Alegre para fazer o pedido de melhorias. Contou que esteve visitando alguns 

agricultores e que isso deu vontade de se eleger novamente no próximo ano. Disse que viu a 

dificuldade dos colonos com a falta da luz trifásica, pois eles têm que fazer os serviços com as 

máquinas antes das 6 horas, que é o horário de pico da luz, pois se deixar para mais tarde não 

conseguem trabalhar com a luz fraca. Disse saiu sentido, porque fez o pedido de luz trifásica e 

ninguém resolveu o problema. Comentou que têm autoridades com mais poderes que um 

vereador e que poderiam fazer as coisas, porém não se importam e deixam os colonos de lado. 

Contou que foi cobrado por moradores que as estradas estão muito ruins, disseram para ele que 

na outra gestão era colocado saibro nas ruas, porém nesta não estão fazendo. Pediu que as 

autoridades tomem providencias sobre isso. Falou que uma senhora relatou para ele que fez 

exames no posto de saúde e que lá extraviaram dois exames dela. Pediu que o Presidente 

analisasse esse caso. Se desculpou por não ter chegado a tempo na última sessão, porém se 

atrasou porque foi fazer exames em Caxias do Sul. Agradeceu. Do vereador Alberto Luiz 

Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a 

todos que estavam assistindo a sessão. Falou que a moção apresentada pelo Ivo é muito válida e 

espera que seja resolvido o problema. Contou que até a sua casa os Correios fazem a entrega e 

logo depois não distribuem mais, assim como têm muitos outros lugares que o carteiro não 

passa. Disse que a RGE é um velho problema, pois a empresa troca um poste e deixam outros 

dez podres do lado. Comentou que o projeto do Egon está vindo para ajudar, não sabe se irá 

resolver, mas pelo menos irá tentar. Pediu uma moção de pesar aos familiares do primeiro 

prefeito de Nova Petrópolis, Senhor Lino Grings. Ele foi prefeito em 1955, quando Picada Café 

ainda pertencia a Nova Petrópolis. Disse que imagina as dificuldades deste senhor começar um 

município novo, assim como Ruben Kirschener enfrentou aqui em Picada Café de ser o 

primeiro prefeito. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, colegas 

vereadores, secretária, impressa, assessor jurídico e a todos que estavam assistindo a sessão. 

Disse que apoia o pedido de Moção apresentado pelo vereador Ivo. Contou que tempos atrás foi 

encaminhada uma moção de repúdio ao DNIT e logo depois eles vieram ao Município para 

fazer as roçadas. Falou que espera um resultado positivo dos Correios também. Contou que foi 

um sucesso o carreteiro de charque promovido pelo Esporte Clube Flamenguinho, mais de 500 

jantas vendidas. Parabenizou o Flamenguinho pelo evento. Disse que já fez parte desta equipe, 

assim como, seu suplente Zé também já participou há vários anos. E que no próximo ano o 

Flamenguinho irá completar 20 anos. Parabenizou a Sociedade Aliança que completou no 

sábado passado, dia 13 de agosto, 49 anos de fundação. Comentou que no final da tarde de hoje 
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o DAER fez algumas fiscalizações no nosso Município, e alguns ônibus estavam irregulares 

sem a lista de passageiro. Disse que quem perde com isso são os funcionários que querem 

retornar a suas casas, porém é lei e ela deve ser cumprida. Comentou que assim como o DAER 

faz a sua fiscalização, os vereadores fiscalizam as obras do Poder Executivo. Agradeceu a 

atenção de todos. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os 

Senhores Vereadores para a sessão no dia 23 de agosto de 2016, terça-feira, às 19h30min. Em 

nome de Deus declarou encerrada a sessão.  


